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A- Aşağıdaki ifadelerden doğru olanın yanına (D), yanlış olanın yanına (Y) yazınız  (5 puan)                                                            1- (……) Görev yapamayacak durumda olan veya hastalık  sonucu  bedenimize zararlı hale gelen bir  organın yerine sağlam bir organ yerleştirilmesi  işine diyaliz denir.                                                                                                                                 2-   (……) Basit şeker molekülünde ( C6H12O6 ) toplam 24 farklı atom vardır.



                                       3-   (……) Çözeltiler homojendir.


                      4-   (……) Dirençlerin seri bağlandığı bir elektrik devresinde dirençlerin üzerinden aynı büyüklükte akım geçer.                               5-   (……)Çözücü ve çözünen maddenin bir biri içinde iyonlarına ya da moleküllerine ayrılmasına çözünme denir.                      B.    Aşağıdaki tanecik modellerinin:
                                                                                                                              (5 puan)                                                                              a)Hangileri  element modelidir?..........                                                            b)Hangileri bileşik modelidir?...............
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C.Aşağıdaki tabloda boş bırakılan yerleri isim ve sembollerle doldurunuz(5 puan)
	……………..
	H
	
	Argon
	...

	Oksijen


	…
	
	………..


	Ne


	………………


	C

	
	Kalsiyum

	…



	Azot
	…
	
	……….     
	Na

	……………..

	Li

	
	Kükürt


	…



D. Aşağıdaki cümlelerdeki boşluklara  uygun olanı kelimeleri  yazınız. (5 puan)
1. Çözeltileri oluşturan maddelerden miktarı çok olana………..denir.

2. Elektronların ortaklaşa kullanımıyla oluşan   kimyasal bağ ............. bağdır.

3. Karışımı oluşturan maddeler , karışımın her tarafına eşit   miktarda dağılıyorsa ............................. karışımdır.

4. Elektrik akımını ileten çözeltilere……………………..çözeltiler denir.
5. cisimlerden toprağa , topraktan yüklü cisimlere negatif  yük akışına  ........................................ denir.



                    E-Aşağıdaki bileşiklerin yapısındaki bağ türünü yazınız.(10 puan)
(İyonik ya da kovalent olarak) (11Na,  17Cl,  7N,  1H,  8O,  6C)   

	Bileşik
	Bağın Cinsi

	NaCl
	

	N2
	

	H2O
	

	O2
	

	CO2
	


  F-Tablodaki boşlukları doldurunuz(10 puan)
	A            T            O          M            L            A             R
	Elektron dizilimi

2)8)8)…..

kalıbını kullanın
	İYON YÜKÜ
	Anyon mu? Katyon mu?
	Hangi kurala göre kararlı olur?

(oktet-dublet)

	12X
	
	
	
	

	17Y
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      G-Aşağıdaki paragrafta boşlukları uygun kelimelerle doldurunuz.    (10 puan)                                                                                          Aynı –İzotop- fark   -İyon        -eksi          -artı         -iyon yükü      -elektron  –proton    -kütle numarası    -atom numarası     -anyon  -nötron -katyon
***Eğer  bir atom nötr ise proton sayısı her zaman ……………….…… sayısına eşittir. Bir atomun çekirdeğindeki proton sayısına ………………………..da denir. Proton sayısı ile ………………………. sayısını topladığımızda kütle numarasını elde ederiz. Bir atom elektron alıp verirse …………..……… adını alır. (+) yüklü iyonlara ……………….. , (-) yüklü iyonlara da …..…………… denir. Bir atom elektron verirse …………………. Yüklenir, elektron alırsa ……………………… yüklenir.Proton sayısı aynı nötron sayısı farklı elementler ………………… elementlerdir ve bu elementlere …………………atomlar denir.
H-Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız.(3’er puan
1.  CaCO3   formülünde bulunan Ca , C , ve O atomlarının sayıları 

     hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

           Ca               C             O

a)         1
  1 
3

b)         2
  1
3

c)          1
  2
1

d)         hiçbiri

2.      X+2     iyonunda 10 elektron varsa proton sayısı kaçtır?

a) 8      b) 10 
c) 12
d) 14   
3.     Aynı miktarda  pudra şekeri, küp  şeker  ve toz şeker 

        sıcaklıkları eşit su ile dolu bardaklara atılıyor. Şekerlerin 

       çözünme sürelerini uzundan kısaya doğru sıralayınız?

a) Pudra şekeri , küp şeker, toz şeker
b) Pudra şekeri , toz şeker , küp şeker
c) Toz şeker , küp şeker , pudra şekeri

d) Toz şeker , pudra şekeri , toz şeker

4 .  Bir elektrik devresindeki ampulün uçları arasındaki gerilim 30 V , ampulün üzerinden geçen akım şiddeti  6 A olduğuna  göre bu ampulün direnci kaç Ω ‘ dur?

a) 5                    b) 10                     c) 24                   d) 12                                                5.  Şekildeki devrede X lambasının içerisindeki tel 
                 yanarak kopuyor.
     
[image: image3.png]



  Bu durumda hangi lambalar ışık vermeye devam eder? 
  a) Yalnız T           b) Y ve Z           c) T ve Z          d) Y,Z ve T
6- Aşağıdaki sistemlerden hangisi vücuttaki sistemlerin düzenli ve birbiriyle uyumlu çalışmasını sağlar?

A) Dolaşım sistemi                      B) Denetleyici ve düzenleyici sistem                         C) Destek ve hareket sistemi      D) Boşaltım sistemi
7-  I.En az iki maddeden oluşur.                                                                             II.Saf maddedir.                                                                                                   III.Kimyasal formülü vardır.                                                                                      Yukarıda verilen özellikler hangi maddeye ait olabilir?                                                          A)Burun damlası            B)Türk kahvesi         C)Tuzlu su         D)Tuz ruhu
8. Aşağıdaki karışımlardan hangisinin sınıflandırması yanlış yapılmıştır?                        A)Kumlu su-heterojen                B)Ayran-homojen                                                                         C)Türk kahvesi-heterojen          D)Şekerli çay-homojen
9.Aşağıdakilerden hangisi karışımlarla bileşikler arasındaki farklardan değildir?                                                                                             A)Saf madde olmaları                     B)En az iki maddeden oluşmaları                                 C)Formüllerle gösterilmeleri           D)Maddelerin özelliklerini kaybetmeleri                                                                                                                10-
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cubuk  sekildeki gibi dokundu-
ruldugunda elektroskobun
yapraklan 6nce kapanip sonra
agihyor.

Buna gore son yiik durumlan ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

fletken cubuk  Elektroskop.
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11- Yandaki şekilde sarı filtreye beyaz ışık gönderilmiştir.                                   Mor filtrenin    arkasındaki göz bulunduğu ortamı hangi                                  renkte görür? 

      A) Sarı              B) Yeşil             C) Siyah           D) Mor

                                
12- Gül içmekte olduğu şekerli su çözeltisini seyreltik bulmuştur. Gül, çözeltiyi derişik hale getirmek için aşağıdakilerden hangisini yapmamalıdır?                                          A) Çözücü miktarını azaltmalıdı B) Çözünen miktarını arttırmalıdır.                                                                       c) Çözeltiyi kaynatmalıdır.    d) Çözücü 
	1        
      CO3-2
	2

       Na+1
	3

      NO3-1

	4

         OH-1
	5

       O-2
	6

        Ca+2


13-Yukarıdaki çizelgeden yararlanarak aşağıdaki soruları cevaplandırınız?

a-hangileri anyondur?-----------------------------------------
                                   b-hangileri katyondur?----------------------------------------
                              c-hangileri tek atomlu anyondur?---------------------------
d-hangileri çok atomlu katyondur?--------------------------
14-
	
	Güneş

Işığı
	Filtre

	X
	Sarı
	Mavi

	Y
	Beyaz
	Sarı


Yukarıda verilen tabloda X,Y,Z cisimleriningüneş ışığındaki renkleri ve bakıldıkları filtre renkleri verilmiştir.X,Y,Z cisimlerinin filtreden bakıldıktan sonra görülen renkleri ile ilgili verilenlerden hangisi doğru olur?                                      X                          Y                  
                                   A)         Siyah                    Sarı                                                                  B)         Mavi                      Sarı                                                         C)          Sarı                      Beyaz                                                    D)         Siyah                      Beyaz                                                             

15-
Hangi numaralar bileşik molekülünü gösterir?                                   A)1-2-3-4-5-6         B)1-2-3      C)3-5-6       D)1-2-3-5-6

L-Aşağıda verilen prizmadan  çıkan ışınları sırası ile yazınız.( 5 PUAN)

BİR İŞİ YAPIYORSAN                   EN İYİSİ OLMALISIN
Bilgi GÜÇtür.

Mustafa ZEYREK 

FEN & TEKNOLOJİ ÖGRETMENİ
2007–2008 EĞİTİM ÖĞRETİM DÖNEMİ MEHMET AKİF ERSOY İLKÖĞRETİM OKULU 


FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 7–A SINIFI II. DÖNEM 2.  SINAV  SORULARI


AD VE SOYAD	:………………………………….. ………       NO: ………                                                              29.04.2008                                                                          
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